

曼谷著名景点发生大爆炸

已造成27人死亡78人受伤 其中中国游客2死15伤

■神州大地

7月空气质量公布 成都北京入榜后十名

环保部17日公布7月空气质量“后十名”城市名单,成都、北京双双“入榜”。按照城市环境空气质量综合指数评价,7月空气质量相对较差的后10位城市(从第74名到第65名)依次是邢台、唐山、济南、邯郸、保定、衡水、郑州、廊坊、成都和北京。

根据环保部发布的7月京津冀、长三角、珠三角区域及直辖市、省会城市和计划单列市等74个城市空气质量状况,74个城市达标天数比例在25.8%至100%之间。邢台、济南和衡水等8个城市的达标天数比例不足50%。超标天数中以臭氧为首要污染物的天数最多,其次是PM2.5。

7月份,北京市达标天数比例为35.5%,出现重度污染1天,未出现严重污染天气。超标天数中以臭氧为首要污染物的天数最多,其次是PM2.5。京津冀区域13个城市空气质量达标天数比例在25.8%至80.6%之间。其中,天津和沧州2个城市的达标天数比例均为80.6%。

环保部环境监测司司长罗毅说,总体来看,7月京津冀区域空气质量与上年同比有所改善,与上月环比略有下降;长三角区域空气质量与上年同比及上月环比均有所改善;珠三角区域空气质量与上年同比有所改善,与上月环比有所下降。

空气质量相对较好的前10位城市(从第1名到第10名)依次是海口、丽水、福州、江门、珠海、舟山、厦门、惠州、中山和深圳。 据新华社电

■环球万象

美国房租“疯涨” 占收入比达3成

美国齐洛房地产数据库公司最新数据显示,美国租房成本已上涨至最令人负担不起的水平。在大多数美国大城市,房租占收入比创历史新高。齐洛房地产首席经济分析师斯文雅·居德尔说:“房租涨疯了。房租过高使人们支付首付款和退休更困难。”齐洛房地产分析今年第二季度数据后得出结论,美国租客现在可预期房租占收入比达大约30.2%,为有史以来最高水平。这一数字在美国楼市回暖前为24.4%。

据新华社电

老牌黑人影星 孙女街头遇害

美国老牌黑人影星摩根·弗里曼的孙女埃德纳·海恩斯16日被发现在纽约曼哈顿街头遇害。美联社报道,警方当天凌晨3时左右接到报警电话,赶到现场后发现海恩斯躺在自家公寓前的街道上,胸部有多处刺伤。

目前,警方已介入调查并拘押了一名疑似犯罪嫌疑人的30岁男子。海恩斯33岁,曾学习表演。噩耗传来,弗里曼发表声明,言语中难掩哀伤。“世界再也不能领略她的艺术天赋和才能”,弗里曼说,“她的无限潜能也就此湮灭。”弗里曼是好莱坞知名影星,多次获奥斯卡奖提名,2005年凭借《百万宝贝》斩获奥斯卡最佳男配角奖。此外,这名“老戏骨”还获得过金球奖和美国电影演员公会奖。 据新华社电



8月17日,在泰国首都曼谷市中心的四面佛附近,救援人员进入爆炸现场工作。

新华社 图

泰国媒体报道,首都曼谷市中心著名旅游景点四面佛附近17日晚发生爆炸,造成至少27人死亡、78人受伤,死伤者中包括不少外国游客。中国驻泰国大使馆17日说,目前已初步确认有2名中国游客当天在曼谷市中心的爆炸袭击事件中死亡,另有15名中国游客受伤,部分人员伤势严重。

爆炸地点是中国游客首选景点

爆炸发生在当地时间18时56分。新华社记者在现场看到,附近有40多辆车被毁,游客和行人已被疏散,警察已封锁附近区域,加强安保措

施。据在现场的警察说,这是一起人为爆炸事件,警察在现场发现了一个黑色袋子,里面有可疑物品。随着救援的进行,伤亡人数还有可能增加。

发生爆炸的地点位于曼谷最繁华的闹市区,路口有高级酒店、购物区和写字楼,无论白天夜晚游人如织,因此当晚的爆炸造成惨重伤亡。四面佛也是中国游客首选的曼谷旅游景点之一。

摩托车炸弹引发爆炸 无人认领

据泰国媒体报道,死伤者中包括不少外国游客。当地电视台画面显示,爆炸现场一片狼藉,一名白人女

子被担架抬到救护车上。

一名为曼谷救护系统工作的新西兰医生告诉路透社记者,爆炸造成一个直径两米的大坑,现场四处散落残肢断臂,“实在太恐怖了”。

警方调查发现,引发爆炸的是一个安装在摩托车上的爆炸装置。

警方随后在位于同一路口的一家商厦也发现一枚炸弹,警方已经封锁附近区域并派出拆弹部队。警方说,周边可能还有未引爆的炸弹。

爆炸发生以后,泰国警方已经全面提升警戒,并在其他主要城市和旅游景点加强安保。目前尚无组织宣称制造这起爆炸。 据新华社电

【国际观察】

曼谷爆炸:特殊地点 两种可能

泰国首都曼谷市中心著名旅游宗教地四面佛神庙附近17日晚发生爆炸,导致重大人员伤亡。警方第一时间现场勘查判断,炸弹是由安装在摩托车上的炸弹引爆所致。截至当夜,没有组织宣称负责,但由作案形式、作案地点和时局环境看,这次爆炸袭击的动机可能需沿着两大主线分析。

从作案手法上看,把炸弹安装在摩托车上是泰南分离主义势力的惯常做法。泰国南部北大年府、那拉提瓦府和也拉府自2004年以来一直动荡不安,路边炸弹、汽车炸弹、摩托车炸弹等各类爆炸袭击以及枪击几乎每周发生,迄今已经导致4000多人死亡,上万人受伤,是东南亚地区恐怖袭击事件发生最频繁的地区。不过,泰南分离主义势力极少在南部以外地区

制造事端,如果这次爆炸袭击确为泰南反政府武装所为,可能是十年来分离主义活动首次走出泰南地区。

从爆炸地点看,事发地附近的四面佛神庙是曼谷最重要的宗教场所,也是泰国人笃信的祈福场所,还是外国观光客的必去之地。虽然四面佛梵天源自印度教,但在泰国人心中的地位极高,大多数泰国人不仅信佛,也信印度教。在此地制造重大事件,其影响力和受关注度可能符合爆炸制造者的心理。

但也存在一种可能,就是政治动因。2006年3月,一名男子深夜只身前往四面佛,用重器徒手砸毁四面佛。几分钟后,这名男子即被周围人群殴打致死。四面佛被毁的消息传开后,泰国举国震惊。由于四面佛在

泰国人心目中地位崇高,很多人甚至认为四面佛关乎“国运”,至今一些人还把2006年3月以后泰国跌宕数年的政治动荡与四面佛被毁相关联。直至今日,关于那名男子的真正身份也没有公开,司法部门只是称他患有精神疾病。

由此判断,这次凶手在四面佛附近下手,不排除利用这一“国运”标志做政治文章的可能。泰国去年5月发生军事政变之后,政变集团未能履行政变后诸多承诺,特别是未能在掌权一年后举行大选还政于民,一些政治怨气正在积聚,最近数月一些政治组织频繁举行小规模抗议。加上有“武装”的“红衫军”仍在暗中运作,爆炸究竟由谁制造,仍需更多线索解谜。 据新华社电

长征五号完成重大地面试验

明年首飞 2017年托举嫦娥五号飞天

记者从国防科工局获悉,17日16时35分,我国目前运载能力最大的长征五号运载火箭在北京成功进行了芯二级动力系统第二次试车。此次试车是长征五号运载火箭工程重大地面试验的收官之作,为后续转入发射场合练和成功实现首飞奠定了坚实基础。

长征五号运载火箭由航天科技集团公司中国运载火箭技术研究院抓总研制,计划于2016年择机进行首次飞行试验,2017年前后在海南发射场发射探月工程三期嫦娥五号探测器。

用于此次试验的长征五号运载火

箭芯二级产品,直径5米,使用无毒无污染的液态氧和液态氢作为火箭发动机推进剂。点火后,火箭芯二级动力系统按照真实飞行时序,圆满完成了两次启动点火,考核验证了芯二级模块设计方案的正确性和工作协调性。

长征五号运载火箭不仅是我国首型全新研制的新一代运载火箭,也是我国目前运载能力最大的运载火箭,能够将我国进入空间的能力提升2.5倍以上,可实现地球同步转移轨道最大14吨级的运载能力。工程研制的总体技术指标位居亚洲第一、世界前三,工程研制跨度、技术难度以

及任务实施规模在我国运载火箭研制史上均属首次。

据介绍,长征五号运载火箭成功突破我国5米大直径箭体结构设计、制造及试验技术难关,完成我国大规模助推器分离等一系列大型地面试验,大幅提升了我国运载火箭的总体技术水平;完成120吨液氧煤油发动机、50吨液氢液氧发动机等的研制,填补了国内空白,达到国际先进水平,有力提升了我国航天液体火箭动力技术发展,为进一步完善我国运载火箭能力布局提供了有力保障。 据新华社电